



“数智之约”再出发

2024 高通边缘智能技术进化日活动举办

8月8日,2024 高通边缘智能技术进化日活动在苏州高铁新城举办,行业嘉宾和技术专家齐聚环秀湖畔,共同分享边缘智能等多领域前沿技术进展,用创新和协作推动智能化、数字化发展,赋能新城新质生产力高质量发展。高通创投董事总经理毛嵩,中科创达高级副总裁兼创通联达 CEO 曹东升,苏州高铁新城党工委副书记、管委会主任沈一明出席活动。

刘娟 徐晓安

沈一明表示,近年来,苏州高铁新城打造了智能网联汽车、数字金融、先进材料三大主导产业,累计集聚关联企业超2000家,产值规模达500亿元,产业基础雄厚、前景可期。高通公司作为芯片设计和5G通信技术行业的佼佼者,推动了智能车联网和边缘计算等领域的快速发展。苏州高铁新城·Qualcomm(高通)中国·中科创达联合创新中心落户新城以来,在赋能产业链方面取得了显著的成效,这一合作是科技与产业深度融合的生动实践,也是创新驱动发展战略的重要体现,希望未来依托创新中心开展全方位、宽领域、多层次的合作,以科创为引领推动苏州高铁新城经济高质量发展。

现场搭建了产业链上下游企业沟通交流合作的平台,并带来触手可及的最新商用终端展示。高通公司、创通联达、奇点临近、瑞驰信息技术有限公司、泰禾研发等相关企业负责人分别围绕智能计算、边缘计算的未来、AI助力工业自动化再升级等主题进行了分享,为加速数字化转型,加快商业解决方案落地提供了新的思路。

从2017年开始,苏州高铁新城就超前布局智能网联汽车产业,并成功助力相城区获批省首批车联网和智能网联汽车高质量发展先行区,并入选全省唯一的交通运输部首批智能交通先导应用试点。目前,苏州高铁新城正加快打造全域开放、全链发展的“智驾之城”,辖区

已集聚相关企业超200家,建立了覆盖车、路、网、云的全产业链,2023年智能网联汽车相关产业链产值已达230亿元。

苏州高铁新城与高通公司开展了广泛的合作,自2021年起携手开启双向奔赴的“数智之约”。2023年5月25日,高通公司、苏州高铁新城与中科创达进一步深化战略合作关系,建立联合创新中心,推进智能网联汽车业务拓展,与更多当地智能网联汽车相关企业加强合作、实现共赢。

联合创新中心是继南京、重庆、青岛、南昌和杭州之后,高通与中国合作伙伴共建的第6家联合创新中心,也是高通在中国首个以智能网联汽车为主题的联合创新中心。一年多来,依托高通公司卓越的芯片研发实力、中科创达软件领域的深厚底蕴与创新活力、高铁新城的前瞻产业规划与高效资源整合能力,联合创新中心取得了显著成效,成功构建起了一支近50人的专业化研发团队,成功支持了4家主流主机厂的多个车型项目,举办了近20场技术峰会,累计为近200人次的企业员工提供了专业培训与支持,持续赋能产业链上下游企业发展。



桃源派出所供图

桃源派出所:当好高温下的“守门人”

俗话说:“夏有三伏,热在中伏”,作为一年中最为炎热的月份,室外最高气温38℃至40℃。面对连日来的高温天气,桃源派出所全体民警、辅警依旧奋战在道路一线,无畏骄阳,坚守岗位,用辛勤和汗水“汗”卫一方安宁。

走进江浙公安联动太师桥警务站,电子屏上实时显示着两省三地的协作数据。为进一步加强道路运输安全管理工作,日前,桃源派出所科学布警、精准施策,结合货车出行特点和规律,重点加强对货柜车、客运车的登车、车体检查力度。通过警务协作机制,不断强化与兄弟单位的联防联控和信息共享,及时掌握入市方向的车流情况,对车流高峰进行提前研判、提前预警。

夏季气温升高,胎压相对较大,再加上货物载重,轮胎超负荷运行极易发生爆胎和故障事故。据了解,江浙公安联动太师桥警务站平均每天查验货车车辆100余辆。连日来,他们不畏酷暑,坚

守一线,始终保持着高度的警惕性和责任心,仔细查验每一辆入市车辆,确保关键时刻对突发情况能够迅速响应、有效处置,全力筑牢夏季行车安全防线。

此外,为应对高温天气,日前太师桥警务站启动了防暑降温预案,在警务站内设便民服务站,免费提供矿泉水、藿香正气水、风油精、清凉贴等防暑降温物品,为过往司机营造惬意、凉爽的休息环境,叮嘱他们在高温天气下注意行车安全,合理安排好作息时间,进一步提高驾驶员安全意识。

炎炎烈日,滚滚热浪,汗水浸湿了他们的警服,不断考验着执勤警员们的毅力与恒心。但他们却没有丝毫懈怠,而是更加认真细致地对每一辆车进行查验。下一步,桃源派出所全体民警辅警将继续以高昂的斗志和饱满的热情,守好交通安全“第一道关口”,持续确保辖区道路安全畅通有序,用忠诚书写出守护出行的“平安答卷”。

陈仁杰 费小威 高达

阳澄湖镇:解民忧办实事,加码幸福生活

近日,随着苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)沈周村湘园小区成功接通管道天然气,38户居民正式告别使用液化石油气的历史。

沈周村始终坚持党建引领,聚焦党建强基、治理有效、服务提质,主动适应居民群众新时期新要求,将党的工作嵌入小区,延伸至楼栋,切实解决服务群众“最后一公里”难题,不断提升基层治理服务能力和水平。在常态化走访过程中,居民群众

反映“罐装气”存在一定的安全隐患,给生产生活带来诸多不便,小区住户“天然气入户”工程是民心所盼。

为切实解决群众最关心、最直接、最现实的问题,沈周村党委书记宋海平多次找到相城燃气公司协调,进入小区实地勘察、入户走访调研,详细了解小区规划设计情况、查看居民厨房布局等情况,并争取优惠政策,共同探讨通气可行性方案。施工阶段,沈周村党委用好“吹

哨报到”工作机制,第一时间响应居民问题与需求。针对居民的诉求,沈周村党委及时向施工方进行反馈,并协调跟进,想方设法解决。

下一步,沈周村党委将继续坚持以群众需求为工作导向,以服务居民为基点,下沉网格察民情、集民意,依托“协商议事会”解民忧、办实事,以实干行动解决居民的“急难愁盼”,不断提升居民的获得感、幸福感、安全感。

张亦婧 徐晓安

双塔街道激发退役军人参与社区治理的热情 在基层治理中发挥“兵力量”

近日,双塔街道开展“退伍不褪色 基层建新功”主题座谈会,邀请“中国好人”同时也是“最美退役军人”秦兴海为街道12位军转工作人员讲课,引发如何在各自岗位上更好发挥作用的思考和讨论。“近年来,双塔街道深入推进新形势下退役军人工作创新发展,持续深化‘戎归子城’退役军人服务品牌”。双塔街道退役军人服务站站长杜云说,在提升退役军人服务保障的同时,街道重视挖掘退役军人典型,激发退役军人参与社区治理的热情,发挥“兵力量”,提升“兵魅力”。

刘聪 高达

“戎归翠园”兵支书工作室是姑苏区首个社区兵支书工作室,下设双拥服务站、兵管家志愿服务队、老兵调解队、退役军人日间照料中心及三个退役军人服务联络站,重点围绕健全退役军人服务保障、创新基层治理、广泛听取民意、开展志愿服务、化解基层矛盾等工作。“社区引导退役军人利用自身优势,在基层思政教育、矛盾化解、文化建设等方面发挥积极作用,而他们优良的作风和坚韧的品格也深深影响

了很多人,成为基层治理中一支重要的力量。”翠园社区党委书记贺成是退役军人,也是“最美拥军人物”,建立兵支书工作室,既有基层治理带头人的思考,也有身为退役军人的情结,“将更多‘兵元素’融入社区建设,形成特色工作法,为基层治理提供思路、丰富实践是兵支书工作室成立的初衷,也在一年多的实践中切实发挥了作用,赢得了居民点赞。”贺成说。

和“戎归翠园”兵支书工作室

一样,双塔街道涌现出了许多基层治理“兵模范”,翠园新村二区业委会主任许明主动担当,帮助社区解决日间照料中心用房问题,推动“双翠盆景园”党员共治阵地建设。老兵毛伟懂法讲理,在做好本职工作的同时,积极参与社区的矛盾调解工作,每每将矛盾成功化解,成为大家都信服的“基层老娘舅”。“背包医生”刘根林从2011年开始免费为居民量血压,十三年以来,总计免费量血压15000余人次。“红色守护人”秦兴海,践行雷锋精神60年如一日,退休后积极参加社区建设,让“有困难找老秦”成为共识,2023年第四季度秦兴海荣登助人为乐“中国好人榜”。

“先进的涌现和典型的挖掘让社区治理有了更多助力,也让‘兵力量’在基层发挥了越来越大的作用。街道也将继续提升退役军人服务保障水平,更好地发挥退役军人作用,实现服务和反馈双向奔赴。”杜云说。

元和街道两社区“夏日送‘新’凉”

近日,连续高温,苏州市相城区元和街道朱巷社区党委心系烈日下奔波的新业态新就业群体,联合安元佳苑社区、元和商会,组织党员、海棠先锋、团员、巾帼志愿者开展“夏日送‘新’凉”活动,将关爱与清凉送到在高温下坚守岗位、快递小哥、外卖骑手及滴滴司机等劳动者手中。

活动中,志愿者们精心准备清凉礼包,礼包内有藿香正气水、清凉饮料及矿泉水等实用物品。在有序分发礼包的同时,志愿者们与

新业态新就业群体细心交流,了解他们工作与生活的情况,传递社区的关怀与温暖。

“夏日送‘新’凉”活动不只是简单的物资发放,更是社区与新业态新就业群体之间建立联系、增进理解的桥梁。今后,社区将继续深化党建引领,持续关注新业态新就业群体的实际需求与困难,为他们提供更加贴心、全面的服务与支持,不断创新服务方式,拓展关怀新业态新就业群体的广度和深度。

徐晓安

莫阳社区举办健康知识科普讲座

近日,元和街道莫阳社区联合苏州静华居养老服务中心共同举办了一场以“关爱老人 乐享健康”为主题的健康知识科普讲座。

李医生深入讲解了脏腑调养的重要性。通过合理的饮食、充足的睡眠以及适度的运动,可以有效调节脏腑功能,增强体质,并强调在饮食与营养方面,建议老年居民们多吃清淡、易消化的食物。同时,李医生也强调积极运动与调节情绪也是健康生活不可忽视的方面,建议辖区老年居民选择清晨或傍晚进行适度运

动,如散步、慢跑、太极拳等,以调节气血运行、增强免疫力。

本次健康知识科普讲座,以“关爱老年居民的身体健康”为主要内容,形式丰富,内容通俗易懂,不仅增强了辖区老年居民对健康知识的认知,也提高了他们的自我健康意识和健康管理能力。

接下来,莫阳社区将继续联合社会力量,举办更多贴近民生、服务群众的健康教育活动,探索更多元化的健康教育形式,让健康福祉惠及到每一名居民。

徐叶婷 高达